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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
                                                                               Αθήνα, 3/12/2010 
  
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Στο ενημερωτικό Δελτίο Νο. 15/25.11.2010 ο συν. Γιάννης Καραβασίλης, 
μέλος του Δ.Σ. της Επιχείρησης και εκπρόσωπος των εργαζομένων, και επί 
του θέματος «Έγκριση προς δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων 
9μήνου 2010», αφού παραθέτει τα οικονομικά αποτελέσματα του 9μήνου, 
προβαίνει σε προσωπικό σχολιασμό αυτών. 
 
Αντιπαρερχόμενος τα σημαντικότατα διαρθρωτικά ζητήματα που 
απορρέουν από το ρυθμιστικό πλαίσιο, τη μείωση των εσόδων από την 
πτώση της ζήτησης ως απότοκο της ύφεσης στην οποία έχει περιέλθει η 
Οικονομία, την αύξηση των δαπανών και φόρων για καύσιμα και αγορές 
ενέργειας κλπ, εστιάζει ως λόγους της μείωσης της κερδοφορίας της 
Επιχείρησης:  
 
α) Αφενός μεν ορθά, στην απώλεια μεριδίου αγοράς προς ιδιωτικές 
εταιρείες, ιδιαίτερα στην κατηγορία πελατών με υψηλό περιθώριο κέρδους.  
 
β) Αφετέρου όμως λανθασμένα, στην υστέρηση παραγωγής λιγνίτη, 
ιδιαίτερα δε σε ένα από τα τέσσερα ορυχεία της Δυτικής Μακεδονίας, του 
Ορυχείου Νότιου Πεδίου. 
 
Είναι γεγονός ότι τα ορυχεία εδώ και πολλά χρόνια ακολουθούν, λόγω της 
εγκληματικής αδιαφορίας και των λανθασμένων πολιτικών που 
εφαρμόστηκαν, φθίνουσα πορεία. Οι απαιτούμενες απαλλοτριώσεις 
καρκινοβατούν, επενδύσεις δεν έγιναν ή ήταν και είναι περιορισμένες, ο 
εξοπλισμός παλιώνει και δεν αντικαθίσταται, δεν συντηρείται σωστά αφού 
η αιμορραγία στο προσωπικό είναι συνεχής και οι απαιτούμενες προσλήψεις 
που προκηρύχθηκαν το 2007 δεν έχουν ούτε καν μέχρι σήμερα 
ολοκληρωθεί. Όλα τα τμήματα συντήρησης έχουν αποδεκατισθεί, ενώ δεν 
υπάρχει ούτε το ελάχιστο απαραίτητο προσωπικό για τη λειτουργία του. 
Είναι λοιπόν τελείως λάθος και αποπροσανατολίζει, να χρεώνεται κυρίαρχα 
και με τον τρόπο αυτό η μείωση της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από 
λιγνίτη από 51,8% του 9μήνου 2009 σε 48,5% στο τρέχον 9μηνο του 
έτους σε «δυσλειτουργίες» του Ορυχείου Νοτίου Πεδίου, όταν είναι γνωστό 
ότι το συγκεκριμένο Ορυχείο με τους 25 εκ. τόνους παραγωγής το 2009 
(ρεκόρ παραγωγής), που αντιστοιχεί στο 50% περίπου του συνόλου της 
παραγωγής των Ορυχείων στη Δυτική Μακεδονία, συνέβαλε καθοριστικά 
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στην κάλυψη του λιγνιτικού ισοζυγίου εξασφαλίζοντας την λειτουργία των 
Σταθμών. Φυσικά αυτό οδήγησε σε έλλειψη προπορειών και όσοι 
γνωρίζουν από ορυχεία το αντιλαμβάνονται. 

Μας προκαλεί λοιπόν αρνητική εντύπωση το γεγονός της υιοθέτησης 
έωλων και ανυπόστατων κατηγοριών ως αποτέλεσμα συναφούς 
παραπληροφόρησης που μπορούν να οδηγήσουν αδικαιολόγητα και άδικα 
στην υπηρεσιακή εξόντωση καταξιωμένων στελεχών, εγνωσμένης αξίας και 
επαγγελματικού κύρους, με μακρά και επιτυχημένη διαδρομή στα Ορυχεία, 
με εύφημες μνείες για τα αποτελέσματα που έφεραν, αλλά και με πλούσια 
δράση στα τεκταινόμενα της Επιχείρησης. 

Είναι σαφές ότι κάτι τέτοιο δεν μπορεί και δεν πρόκειται να γίνει αποδεκτό. 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η Επιχείρηση είναι τεράστιες και 
πρέπει να πορευθούμε σε ένα αρνητικό περιβάλλον τόσο εξαιτίας της 
οικονομικής κρίσης όσο και εξαιτίας της κατευθυνόμενης διαμόρφωσης της 
κοινής γνώμης. Για να αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις αυτές θα πρέπει κατ’ 
ελάχιστον να υπάρχει αρραγές μέτωπο των εργαζομένων, κάτι που 
οπωσδήποτε δεν κατακτάται με την άτοπο και κατακριτέα ενέργεια 
σπίλωσης συναδέλφων. 
 
 
 
                                          Για το Σύλλογο  Διπλ. Μηχανικών ΔΕΗ 
 
                                     Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                     Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 
                               ΕΥΣΤ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ               ΘΩΜΑΣ  ΠΑΠΠΑΣ          


